



淡江時報

798期 賀60校慶： 淡江年記老 記憶好 腳力強 家園興盛傳萬代 (文書組專員張秀卿)

弘富寬頻

寬頻上網 最佳選擇

每月 249元

折價券 100元

全部升速至3M

發行所：淡江大學
 創辦人：張建邦
 發行人：張家宜
 社長：馬雨沛
 社址：台北縣淡水鎮英專路151號
 電話：02-26250584
 傳真：02-26214169
 中文網址：http://kurtimes.tku.edu.tw/
 Tamkang e-Times：http://kurtimes.tku.edu.tw/New/english.php

解決大學學習需求 語言技巧與方法最迫切

表達技巧 論文寫作尋方法 學教中心有撇步

【記者施雅慧淡江校園報導】98學年度大一「學習支援系統」需求程度問卷結果出爐，問卷共分「學習的診斷與輔導」、「學習的策略與方法」、「語言技巧與方法」、「學術研究」四大面向。統計發現，需求度最高前3名中，「語言技巧與方法」占2項，顯示學生對於語言的學習，不論是外語的訓練或是口語的表達，均十分急切想找尋合適的學習方法。

需求程度最高項目前5名分別為「第二外語學習的技巧與方法」、「研究獎學金之補助」、「口頭報告和表達的方法與技巧」、「上台演說的方法與技巧」和「撰寫學術報告與論文寫作之訓練」，其中「第二外語學習的技巧與方法」更是連續3年為學生最大需求項目。

曾經參與「教師精進教學專業成長社群」的英文系助理教授蔡瑞敏表示，這份問卷調查顯示，學生近年在第二外語學習的技巧與方法上，想要更有效的學習。對此，教師們在外語教學創意成長社群中，針對外語提出各自的獨到教授方式，同時列出學生在學習上最難突破的困難，在社群

中教師們腦力激盪，提出具創意的解決方式，相信教師彼此分享教學創意中，可帶給學生更容易吸收的教法。

學習與教學中心學生學習發展組組長黃儒傑表示，學發組在每學期均會舉辦學習策略工作坊，如10月分舉辦的原文書閱讀、英語聽說能力培訓，即針對學生學習需求提供實質的幫助。黃儒傑指出，學習策略工作坊有「我是報告王」輔導書面報告寫作技巧、「上台報告技巧」是論文發表的培訓等，若工作坊報名額滿，各系只要組成8至12人，向

大一至五項學習需求一覽表

排序	96學年度	97學年度	98學年度
1	第二外語學習的技巧與方法	第二外語學習的技巧與方法	第二外語學習的技巧與方法
2	研究獎學金之補助	撰寫學術報告與論文寫作之訓練	研究獎學金之補助
3	上台演說的技巧與方法	研究獎學金之補助	口頭報告和表達的技巧與方法
4	撰寫學術報告與論文寫作之訓練	研究組織能力之訓練	上台演說的技巧與方法
5	口頭報告和表達的技巧與方法	批判與創意思考能力的訓練	撰寫學術報告與論文寫作之訓練

96至98學年度大一至五項學習需求一覽表 (資料來源：學教中心 製表/陳顯華)

校慶演唱會宣傳走四方



超可愛紅包人走四方，吸引行人定章取價。

校友令狐榮達出任北美司長

【記者翁浩源淡江校園報導】美國研究所(現為美洲研究所)美國研究組校友令狐榮達日前就任外交部北美司司長。他表示，北美司主管對美、加兩國之政治、通商、經濟財政、文化、軍事、外交及我國僑民等事項，上任後將以務實、積極的態度，推動與美加兩國的關係，監督和分析資料提供參考依據。

令狐榮達是第一位考出外交官的美研所校友，曾任駐馬紹爾大使、美國辦事處及北美司副司長、駐奧克蘭(紐西蘭)辦事處處長，擁有完整的外交實務經驗，對於北美事務亦相當有經驗。對有志於外交事務的學弟妹，他以過來人的經驗分享：「在學校要打好實績，特別是語言能力，國文及英文都很重要，要多練習口語表達，並培養領導精神；對於外交特考的科目則可以在學校裡選修，如外交公法和外交近代史等。」另外他鼓勵學弟妹多參加研討會、外交記者會，多涉獵報紙、期刊，增加競爭力。適逢本校創校60週年，令狐榮達除祝賀母校生日快樂，也希望有機會能抽空回校看看老師，「因為在美研所學習期間受益良多。」

實習績優 師培中心師生獲教部4獎項

【記者陳昭淡江校園報導】本校師資培育中心榮獲4項「99年度教育部實習績優獎」，其中，師培中心教授張雅芳獲「實習指導教師典範獎」，實習生指導老師吳美穎獲「實習輔導教師卓越獎」；中等學校教育學程結業生李盈瑩獲「實習學生(老師)楷模獎」；副教授朱惠芳與國小教育學程結業生陳蓉蓉等獲「實習合作團體獎」，為歷年來最佳之成績。

張雅芳從85學年度起任教於本校，擔任實習教師迄今已13年，師培中心主任游家政表示，張雅芳本著「愛心、專業、實踐」的理念，對於教育實習長期的承諾與全心的付出，對於各項優秀師資的培育貢獻良多。吳美穎為台北市立文島國小教師，多年來輔導本校實習生，提升實習學生的專業知能與自信心，並協助實習生獲得許多獎項，她表示：「感謝朱惠芳老師的提攜與推薦，在擔任實習教師的過程中，從一知半解到了解當一位老師是多麼神聖，多麼需要細心，期待未來可以做好份內的事，並給予後輩需要的協助，就像惠芳老師幫助我一樣。」

李盈瑩於98學年度師培中心輔導至台北縣立正德國中教育實習半年，實習期間在教學、行政、導師實習各方面努力學習，獲得好評，是該獎項30位獲獎者中4位私立大學獲獎者之一。「實習合作團體獎」則是今年新增獎項，本校為獲獎者中唯一私立大學，朱惠芳謙虛地將這個榮譽歸功於本校及淡江國小所有師長、學生的支持，她表示，教師對學生的影響深遠，所以培養優秀的教師更是任重道遠，透過與實習輔導教師、實習生合作，共同討論、交流教學經驗，不但能教學相長，對於提升師資培育素質更有莫大助益。

人形機器人 探索挑戰賽 再傳捷報

【記者陳思嘉淡江校園報導】本校電機工程學系「機器人研究團隊」再傳捷報！本月2日由電機系教授翁慶昌帶領，受邀參加「2010年人工智慧晶片電腦暨機器人工國內及國際邀請賽」，獲得「人形機器人探索挑戰賽國際賽組」競走賽、踢毬賽及投籃賽分項總積分第一名。

參賽學生包括人形機器人組隊長電機博三胡越陽，以及5位電機系學生，胡越陽表示，這次參賽目的主要是增加學弟的比賽經驗，從日前在印度的賽事訓練至今非常辛苦，能再次獲得佳績證明團隊的實力。他說明：「從印度比賽回來後，對第7代機器人的穩定度及動作做了些微的調整及改良，不過，比賽中機器人的電源線一度出問題，幸好因為有多次的比賽經驗，才能從容地解決，完成比賽。」並表示，交流比賽後發現，國內其他機器人團隊在智慧的研究上較為欠缺，是該引以為鑑的地方，「期待未來可以研發出服務性能更多元的機器人。」

發行校友卡 促小額捐款 凝聚共識

【記者張莘慈淡江校園報導】第116次行政會議8日於覺生國際會議廳舉行，由校長張家宜主持，副校長及各單位一級主管等參加，會議開始前，校長頒發獎牌以獎勵學務處諮商輔導組聘請人員游凱甯表現優異。

主席兼校長張家宜報告，這學期雖才剛開學，但相信大家皆已感受到60週年校慶的活動開展，從LOGO徵選、刊物及DVD的製作，各項紀念品也於慶賀各項開始販售，各相關單位積極的籌劃迎接校慶各項活動陸續展開。這學期另一個重點工作，將於下週五舉行的教學與行政改革新研討會中探討，淡江將以三年為一個發展主軸，實踐未來展望。

此次專題報告為「整合校友、凝聚力量」，校友服務暨資源發展處主任彭春陽報告中指出，校友處並不是管理校友的單位，而是服務校友的「服務單位」，最重要的工作是為學校爭取資源，他表示，會捐款的校友只佔22萬校友有總數的1%，所以進步的用途相當大；此外，捐款的用途，應減少指定用途款項，以期提升系所發展資金比例，並以「淡江家族」為平台，加強校友與校友、在校生的連結，成立「校友卡」回饋系統，鼓勵小額定期捐款方式，透過網路創造三贏局勢的永續經營。

慶60校慶 文籍系列音樂會開演

【記者黃雅雯、陳思嘉淡江校園報導】為慶祝本校60週年校慶，文籍藝術中心特舉辦5場文籍系列音樂會，將分別於本月13、20、28日、11月2日及12月10日在文籍音樂廳演出。2場演出前7日在文籍藝術中心開始售票，每人限取2張。

週三(13日)晚上7時30分由知名音樂人陳明華開場，承辦「阮上愛的玫瑰」音樂會，此次睽違三年再次發行專輯，選在淡江進行全場首場發表會，意義非凡。第二場，20日(週三)晚上7時30分，將由奪得2006台灣國際聲樂藝術節國際賽的冠軍團體「Niniwe 前衛爵士德國女聲A Cappella樂團」蒞校演出。Niniwe是來自德國的女聲四重唱，擁有純淨的嗓音和完美的合音，以極為特殊的聲響令人印象深刻，歡迎全校師生共襄盛舉。

大陸新聞傳播青年學者團來訪

【記者江啓義淡江校園報導】大陸湖南大學新聞傳播與影視藝術學院副院長向志強一行13人組成的「大陸青年學者訪問團」，於6日下午來訪，由文學院院長邱炳友、國際交流暨國際教育處主任李佩華等人在L522會議室進行簡報與座談。

此次來訪實為大陸7所大學之新聞、傳播領域學者組成，因對本校文、傳播類科系慕名而來，抵台第一站就至本校參訪。訪談內容為本校傳媒相關科系之課程安排、設計，以及師長對學生的課後與就業輔導等。向志強了解本校的課程改革及課程活化後，深感認同，並表示，將做為該校未來的教學參考。大陸中山大學傳播與設計學院公共傳播系講師師師峰也表示，對本校的行銷課程設計、學習地圖，以及各系設定的核心學習目標印象深刻。

200萬高溫殺菌洗碗機 松濤美食廣場願健康

【記者林愈淡江校園報導】為了讓全校師生能吃得更放心，總務處花了200萬整修空間與添購最新設備—高溫殺菌洗碗機。從5日(週二)起，松濤美食廣場已開始使用，同時將將盤盤更換為經過SGS檢驗合格的餐具。學校也特別要求廠商需在供餐前將洗淨的碗盤從由無菌等級的洗碗房中領出，以確保餐具的潔淨。美食廣場將給大家一個「洗得乾淨，用得放心，吃得健康」的用餐環境！

配合60週年校慶，總務處於上月底完成操場部分運動設施整修，包括了操場PU

績效責任與教育政策 今研討

【記者梁凱淡江校園報導】教育政策與領導研究所將於今、明兩天(11、12日)，在台北校園中世紀堂舉辦「2010績效責任時代的教育政策與領導學術研討會」，將發表14篇論文，開幕式由校長張家宜主持，邀請教育部部長吳清基蒞臨致辭。

研討會主題包括：教育績效責任的概念與理論、績效責任時代的教育變革、教育領導與決策的課題與挑戰等。教政所教授吳明清表示，期望教育者能聚焦在績效責任這個關鍵議題，藉此發展教育方面的改革方法與策略，此外，也邀請美國與日本著名學者舉行演講，讓國內的教育同仁對國際教育制度與走向有更深的了解。

200萬高溫殺菌洗碗機 松濤美食廣場願健康

【記者林愈淡江校園報導】為了讓全校師生能吃得更放心，總務處花了200萬整修空間與添購最新設備—高溫殺菌洗碗機。從5日(週二)起，松濤美食廣場已開始使用，同時將將盤盤更換為經過SGS檢驗合格的餐具。學校也特別要求廠商需在供餐前將洗淨的碗盤從由無菌等級的洗碗房中領出，以確保餐具的潔淨。美食廣場將給大家一個「洗得乾淨，用得放心，吃得健康」的用餐環境！

配合60週年校慶，總務處於上月底完成操場部分運動設施整修，包括了操場PU

60校慶 金石姊妹校來賀

60週年校慶活動將於11月6日舉行，屆時有29所姊妹校之校長或教授代表蒞臨，我們搶先介紹來訪學教授與貴賓。(文/林珊亭、江啓義整理)

紐西蘭懷卡托大學 (University of Waikato)

位於紐西蘭北島的懷卡托，創立於1964年，是紐西蘭8所得到國際認可的國立大學之一，於1998年3月締結為本校第42所姊妹校。60週年校慶當天，該校校長Prof. Roy Crawford將蒞臨賀壽。

懷卡托大學擁有花園般美麗的校園，共有7個學院，以管理、科學技術、工程、計算機科學及教育最為著名。而毛利文化研究更為紐西蘭所有大學中唯一僅有，此外，該校是紐西蘭第一所，也是唯一開設電子商務學位課程的大學。其管理學院是世界上最著名管理學院之一，被世界著名的英國《每日電訊報》譽為南半球的哈佛。本校國際校園已有多名學生大三到該校留學，該校校長Prof. Roy Crawford曾於2007蒞校交流，本校行政訪團亦曾於2008年訪問該校，兩校交流情況良好。

日本青山學院大學 (Aoyama Gakuin University)

位於東京涉谷區，創立於1949年，與本校於2002年締結姊妹校合約，該校校長伊藤定良將於今年11月來參加本校60週年校慶。

該校歷史悠久，有青山和相模原兩大校園，設有6個學院，分別為法學部、經濟學部、經營學部、文學部、國際政治經濟學部及理工學部；與工商業界有長期聯繫的傳統是該校最大的特色，課程設置與雇主的密切結合，許多課程甚至還到外國工作實習，培養學生實務經驗。2009年青山學院大學更於本校台北校園設立台灣辦事處，做為兩校間交流與合作的對照窗口。

南京航空航大專科大學創立於1952年，是大陸創辦的第一航空學院之一。該校位於大陸南京市，於1998年7

高點101年春季班，準備開課囉！

10/31前 學費年度最優惠+獨享好多禮！

專校現金折價2000元！

結清禮(圖書禮券、補課券、免費課程...等)！

現在報名即可旁聽100秋季班，多一次「循環」，讓您擁有「國立光環」！

台北：台北市開封街一段2號8樓 02-2311-7787
 淡水：台北縣淡水鎮學府路28號7樓 02-26259498
 高點研究所 www.get.com.tw

美加十月優惠

天“涼”好個揪一

揪人揪學費、課程自由配

經典正規or學習自由 通通任你選

學習自由配：小學至高中課程，對轉課及自修課程

MyChoice (個人計次班) & Together (彈性計次班) 隆重推出

不會自己單購或與他人合購課程堂數

當月消費最多加贈「33」堂課

美加文教關係機構

地址：台北市南港區新50街(美加大樓)
 電話：(02)2381-1166 轉3163/317